

15. Като се научили, че персийците идатъ противъ тѣхъ, пеонците събрали силитѣ си и тръгнали къмъ морето, прѣдполагайки, че отъ тамъ персите ще се опитатъ да нахлуятъ въ страната имъ. Така пеонците се готвѣли да отблъснатъ войската на Мегабаза, която се тъкмѣла да нахлуе въ земята имъ. А персийците узнали, че пеонците сж събрали войската си, за да пазятъ входа откъмъ морето, и, понеже имали водачи, тръгнали по горния пжтъ и, безъ да заблѣжатъ пеонците, нападнали градоветѣ имъ, които били безъ защитници; и понеже били праздни, прѣвзели ги лесно. Когато пеонците се научили, че градоветѣ имъ сж взети, веднага се разпрѣснали, като отишло всѣко племе въ своята областъ, и се прѣдали на персийците. Така били дигнати отъ жилищата си и прѣселени въ Азия пеонскитѣ племена: сириопеонци, пеопли и тия, които се простирали до езерото Прасиада ²⁵).

16. Тѣзи, които живѣяли около планината Пангей и на езерото Прасиада, не били покорени отъ Мегабаза. Той се опиталъ наистина да изгони и тия, които живѣяли въ самото езеро по слѣдния начинъ: въ срѣдата на езерото стоятъ свързани скели върху високи колове; къмъ тѣхъ води отъ сушата само единъ мостъ. Коловетѣ, върху които стоятъ скелитѣ, въ старо врѣме били поставяни отъ гражданитѣ задружно, но слѣдъ това опрѣдѣлили да се поставятъ така: всѣки, който се жени, донася за всѣка жена по три кола отъ планината, която се казва Орбелъ ²⁶) и ги поставя въ езерото; всѣки обаче взима много жени. Тамъ живѣятъ по слѣдния начинъ: всѣки има върху скелята една колиба, въ която живѣе, и единъ капакъ, който води прѣзъ скелята долу въ езерото. Малкитѣ дѣца връзватъ за крака съ вжже, отъ страхъ, да не се търколятъ долу. На конетѣ си и на добитѣка си даватъ за храна риба; тя се вѣди въ такова голѣмо количество, че, ако нѣкой отвори капака и спусне съ вжже една праздна кошница, па слѣдъ малко я извлече навънъ, тя е пълна вече съ риба. Риба има два вида: едната наричатъ папракъ, другата тилонъ.

²⁵) Сириопеонци съ центъръ Сирисъ (дн. Сересъ); пеопли на сѣверъ отъ Пангей (Пърнаръ, Кушница) до Струма (ср. Herod. VII 113). Прасиада е езерото Бутково.

²⁶) Пиринъ.